

驾车追尾,一名4岁孩子颅脑损伤身亡

# 孩子的母亲涉嫌交通肇事罪 对这起事故负全责

■本报记者 于远航  
通讯员 随欢欢

生活中,我们常常能看到许多家长乘车出行时,习惯抱着孩子坐在副驾驶位,觉得既能稳稳地抱紧孩子,又方便照顾孩子。殊不知,这样看似方便的乘坐方式存在很大的隐患。当车辆发生碰撞时,瞬间的冲击力会轻易将孩子从家长怀中“夺走”。在惯性导致危险的同时,一旦汽车发生碰撞,安全气囊弹出时产生的冲击力也可能造成孩子窒息或颈椎骨折。

赵女士是两个孩子的母亲,某日她驾车前往学校接女儿回家,同时载着她年幼的儿子。在这场温馨归途中,一场突如其来的交通事故导致女儿受伤,儿子不幸离世,给这个家庭带来了无尽的悲痛。近日,新北区检察院办理了这起令人痛惜的交通肇事案件。

2023年10月22日下午,家住新北区的赵某因就读中学的大女儿身体不适,驾驶两座小型轿车载乘四岁的儿子匆匆赶去接女儿。返程途中,赵某让大女儿系好安全带,抱着弟弟坐在副驾驶。行驶过程中,赵某无意中分心,没有及时踩刹车,直接追尾了前方的车辆,车辆间的剧烈碰撞让汽车主副驾驶的安全气囊双双弹出。

碰撞发生后,受惊的赵某急忙查看两个孩子的状况,女儿向赵某自述有些头晕,而儿子却鼻子出血,呼唤他也没有回应,已然陷入昏迷。在女儿的提醒下,赵某才恍过神来拨打120,一家三口都被送往医院检查治疗,经全力抢救,赵某的儿子还是于10月23日因颅脑损伤不治身亡。

案发当日17时45分许,常州市公安局交警支队新北大队接到指挥中心指令,了解到该事故线索,民警立即赶赴事发现场,初步查明该起道路交通事故的发生经过。2023年11月6日,该大队认定,赵某的违法过错行为是导致该起道路交通事故的直接原因,应承担全部责任。11月7日,常州市公安局直属分局以涉嫌交通肇事罪对此案进行立案侦查。12月1日,本案被移送至新北区检察院审查起诉。

经检察机关审查,赵某驾驶机动车,疏于观察路面情况,未与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离,且机动车载人超过核定的人数,安排未满十二周岁的儿童乘坐副驾驶座位,携带六周岁以下的儿童乘坐家庭乘用车时未使用儿童安全座椅等约束系统,应承担事故全部责任。

承办检察官尹媛认为,犯罪嫌疑人赵某驾驶机动车违反交通运输管理法规,发生重大交通事故致

一人死亡,负事故全部责任,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百三十三条的规定,构成交通肇事罪。

事故发生后,赵某及其幸存的女儿遭到巨大的心理创伤,情绪极度低落,尤其是赵某,表现出明显的焦虑、自责情绪。

承办检察官考虑到赵某与被害人某某系母子关系,赵某系初犯,具有自首、认罪认罚等情节,经过不公开听证评议,建议对赵某相对不起诉。2024年2月8日,新北区检察院对赵某作出不起起诉决定。同时,为引导赵某及其女儿走出心理阴影、正确面对未来的生活,承办检察官还邀请常州市同心圆社会服务中心的心理老师,为她们量身定制心理疏导和家庭教育指导课程。

“办理这样的案件,我是非常悲痛和揪心的,因为家长的疏忽大意和侥幸心理,让四岁的孩子不幸离世,更让整个家庭蒙上阴霾。我们想再次提醒市民朋友们,道路千万条,安全第一条。驾车带孩子出门时,一定要谨记以下三点,一是家长应树立遵守交规的榜样,以身作则。二是提醒孩子全程系好安全带,中途不能随意解开。三是未满12周岁的孩子应坐在后排位置,并正确使用儿童安全座椅。牢记安全知识,才能保障行车安全。”尹媛说。

## 完美男友从天降 既骗感情又骗钱

不到两年,她从一个有60万的存款用户变成了负债十几万的信用黑户

■本报记者 于远航  
通讯员 艾一锋

李英的婚姻之路并不顺利,曾有一段失败的婚姻。但单纯的李英仍然对爱情有着期待。

2022年8月,35岁的李英通过交友软件认识了男子蒋昊。蒋昊与李英年龄相仿,住在外市。在蒋昊那里,李英感受到了久违的温暖。蒋昊每天都准时和李英问候“早安”“晚安”,隔三差五为李英点最喜欢的外卖上门,甚至在李英的生理期,每天送上一杯暖暖的红糖水……

就这样,李英很快被蒋昊“攻陷”了,两人确定关系并线下见了面。蒋昊长得很帅,在交谈中,李英得知他是一位物流公司老板,有房有车,人帅多金又体贴。李英觉得自己的真命天子出现了,决心认真经营这段感情,便和蒋昊同居了。

同居半年后,2023年3月,李英和蒋昊开始谈婚论嫁,并带着蒋昊见了父母。父母见女儿找到了好归宿,心中十分欢喜,当即拿出了50万养老钱给女儿用于经营小家庭和操办婚事。

可当李英准备去见蒋昊父母时,蒋昊却说自己公司牵扯进了一桩经济案件,个人和公司账户全被冻结了,婚期要延后。看着蒋昊焦急的模样,李英表示一切以他的事业为重,婚事等公司问题解决再说,蒋昊的父母暂时也就不见了。

为了让蒋昊全身心处理公司问题,李英作为贤内助,负责起了两人的全部开支。2023年3月15日,蒋昊要请生意伙伴吃饭,借走1万。3月18日,蒋昊奔丧需要钱,借走2万。3月22日,蒋昊看病需要钱,借走2万……每月这种类似的开支让李英难以招架。在蒋昊的劝说下,她开通了信用卡,借网贷给蒋昊使用。面对多笔

大额借款,李英也犹豫过,蒋昊却说:“生意人的日常流水就是这样,你放心,等我公司解冻,马上把钱都还上。”听蒋昊这么说,李英也放下了心来。两人交往期间,李英共向蒋昊转账49次,共计55万元。

恋爱不到两年,李英从一个有60万的存款用户变成了负债十几万、征信逾期的信用黑户,而蒋昊公司的问题也迟迟没有解决。李英虽然心里着急,但她始终相信蒋昊是爱自己的,等他事情解决了就会把钱还给她,带她过上好日子。但事实最终让李英失望了。2024年4月8日,蒋昊失联,李英前往蒋昊所在的城市寻找他的父母,结果大吃一惊。

蒋昊的父母告诉李英,蒋昊是一名保安,有妻有女,感情稳定,从来没当过什么老板。意识到被骗的李英选择了报警。2024年4月22日,蒋昊被警方抓获。

面对自己的诈骗罪行,蒋昊供认不讳。他交代自己是一名赌徒,还有过吸毒前科,专门在交友软件上装大款,然后以“恋爱”为名行诈骗之实。诈骗李英的钱款大部分被他用于赌博,小部分被用于生活开销。

2024年7月,该案被移送至常州经开区检察院审查起诉,由于诈骗数额特别巨大且无偿还能力,综合考虑其前科劣迹,检察院建议对蒋昊判处有期徒刑十年二个月,并处罚金人民币二十万元。2024年9月,法院采纳了量刑建议依法作出判决。

**检察官提醒:**反诈“灵魂八问”中有一问:“温柔帅气又有钱的小哥哥,为啥还需要网恋?”利用交友软件冒充大款,之后“画饼”、借钱、拉黑是情感诈骗的老套路,也是屡试不爽的“经典套路”。大家在恋爱的过程中要多加留意,为爱装上“防护网”。

(文中人物均为化名)

## 检察干警开展志愿服务

■本报记者 于远航  
通讯员 随欢欢 图文报道

11月2日,新北区检察院7名青年检察干警携手3名学生志愿者,在常州市人民公园雷锋广场开展新时代文明实践学雷锋志愿服务活动。

活动现场,干警们主动为市民提供法律咨询10余次,发放《小橘灯说法》《购买保健品常见的12个陷阱》等普法手册100余册,并利用知识问答“大转盘”,以游戏互动的形式开展了一场生动有趣的“反诈大讲堂”,吸引大批群众参与,受到一致好评。



## 反诈护银龄,防骗助老行

■本报记者 于远航 通讯员 杨艳娜 蒋军锋 图文报道

11月5日上午,常州经开区检察院干警受邀赴站北社区开展线下“零距离”反电信诈骗宣传,帮助社区老人提高反诈能力,筑牢防骗屏障。

宣讲过程中,该院干警通过典型案例剖析讲解,从受骗心理出发,向在场的老年朋友们详细介绍了诈骗者的惯用套路,并耐心地教授了对应的反诈骗技巧,提醒老人要注意个人信息的保护、切勿乱点链接、不轻信陌生电话和短信,如遇电信诈骗务必第一时间告知亲属及报警。

宣讲结束后,在场老人积极与该院干警互动,进一步交流反诈困惑和经验。

